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[bookmark: _Toc144235320]Missie
De Protestantse gemeente IJhorst - de Wijk is een open en gastvrije gemeente. Wij willen een gemeente zijn die viert, uitdaagt, bemoedigt, steunt en troost, kortom een kerk waar iedereen zich ondanks de grote verscheidenheid in het persoonlijk geloof thuis voelt. Een gemeente met oog en hart voor elkaar en de naaste. 

[bookmark: _Hlk128427349]De gemeente is voor ons de plaats, waar de relatie met God ,die zo belangrijk is voor ons geloof en dus voor ons leven wordt, versterkt door actief te zoeken naar wegen om de nabijheid van God te ervaren. Een centraal moment in de week is de eredienst, waar de bijbel opengaat en er wordt gezongen en gebeden. Het is de plaats waar wij God loven en waar wij met Hem uitzien naar Gods Koninkrijk, geïnspireerd door Jezus Christus en aangeraakt door de Heilige Geest.

De gemeente is ook een oefenplaats waar we samen leren ons geloof met onze handen en woorden gestalte te geven. En de gemeente is een plaats waar we troost en nabijheid mogen ervaren wanneer wij hard geraakt worden door het leven. 

Wij zijn een gemeente met een grote verscheidenheid in persoonlijk geloof. Wij zijn daar blij mee, omdat we een ruimhartige en toegankelijke gemeente willen zijn, waarin het geloof op een veelvormige manier beleefd en geleefd kan worden. Zo streven we ernaar een vindplaats te zijn van geloof, hoop en liefde voor onze leden, in onze dorpen en voor voorbijgangers.  

Het is belangrijk om naast de ontmoeting met God ook aandacht te besteden aan de ontmoeting met elkaar, en aan de uitdagingen die de samenleving aan ons als gemeente en aan ons individueel biedt. Als gemeente staan wij open voor een dialoog met andersdenkenden, waarbij we zoeken naar wat ons bindt. Maar we moeten ook duidelijk zijn: de Bijbel is de basis van waaruit deze activiteiten plaatsvinden.

Een christelijke gemeenschap opbouwen, vormen en onderhouden is een uitdaging in onze geïndividualiseerde samenleving. Wij geloven dat het waard is om deze uitdaging aan te gaan.
Ons geloof bepaalt dus mede de manier waarop wij leven en met de medemens en de leefomgeving omgaan. Het is de basis van waaruit de kerk al haar activiteiten onderneemt. Dit gebeurt in de eredienst en in onze werken in onder andere pastoraat en diaconaat. 

[bookmark: _Toc144235321]Beleidsdoelen
We willen een ruimhartige en toegankelijke gemeente zijn waarin het geloof op een veelvormige manier beleefd en geleefd kan worden. We streven ernaar om in onze dorpen een vindplaats te zijn van geloof hoop en liefde. 

[bookmark: _Toc144235322]Ontmoeten
Bij het ontmoeten gaat het om kerkelijk samenzijn waarbij het sociale contact voorop staat. Het is van belangrijk dat gemeenteleden elkaar ontmoeten. Waar kan dit beter beginnen dan de ontmoeting in de eredienst. Daarnaast is er op de eerste en derde zondag van de maand de mogelijkheid om elkaar te ontmoeten bij een kop koffie na de kerkdienst. Ook bij de vrouwenvereniging staat ontmoeten hoog in het vaandel. Daarnaast zijn er de georganiseerde gemeenteavonden op biddag en dankdag (waarvoor alle nieuw-in gekomenen specifiek worden uitgenodigd). Ook andere vormen van ontmoeting zijn van belang om het gesprek over geloof en kerk gaande te houden en te stimuleren. Daarnaast heeft de kerk een rol als stilte- en rouwcentrum, een rol die, door veel kerkleden als zeer belangrijk wordt gezien. Binnen de gemeente neemt het kerkblad De Wekker een bijzondere plaats in. Door deze huis aan huis te bezorgen ‘ontmoet’ de burgerlijke gemeente de kerkelijke gemeente. 

[bookmark: _Toc144235323][bookmark: _Hlk129523827]Beleidsdoelen
· Het stimuleren van nieuwe gespreksgroepen.
· Nagaan of het mogelijk is de kerk vaker open te stellen. 
· Deelnemen aan projecten als “Feest van de Geest” en de kunstroute;
· Organiseren van vesperdiensten/wandeltochten.
· Met de vormgeving en inhoud van De Wekker blijven aansluiten bij de huidige tijd en de gestelde doelen.
· De wekelijkse Nieuwsbrief meer gebruiken om op allerlei gebied elkaar te ontmoeten
· De kerk openstellen op Allerzielen om een lichtje aan te steken voor een dierbare
· Laagdrempelige kerkdiensten


[bookmark: _Toc144235324]Jeugd
Al een aantal jaren worden er over het jaar heen een aantal gezinsdiensten georganiseerd. Deze dienst worden over het algemeen gegoed bezocht. Mede doordat de kinderen en hun ouders daarvoor schriftelijk worden uitgenodigd. 
Om aan te sluiten bij de wensen van de ouders zijn er in het voorjaar van 2022 gesprekken geweest met de ouders. Uit deze gesprekken kwam naar voren dat er wel belangstelling was om regelmatig een kerkelijke activiteit te organiseren voor de kinderen. In samenspraak met de ouders is besloten om ieder eerste zondag van de maand een kinderkerk te laten plaatsvinden. Voor het slagen deze activiteit is aan de ouders duidelijk gemaakt dat zij ook verantwoordelijkheid dragen voor het slagen van deze activiteit. Nu we een jaar ervaring hebben opgedaan, blijkt dat de kinderkerk gewaardeerd wordt. Het blijvend onderhouden van het contact met de ouders is belangrijk. Tijdens de kinderkerk is er ook oppas waardoor het voor de ouders mogelijk is om gezamenlijk naar de kerk te gaan.

[bookmark: _Toc144235325][bookmark: _Hlk129523426]Beleidsdoelen
· De kinderkerk laten aansluiten bij de wensen van de ouders waardoor deze bestaansrecht heeft. Hiervoor organiseren we ieder jaar een contactmoment.
· In de toekomst de kinderkerk mee laten groeien naar tienerleeftijd 
· Gezinsdiensten en kinderkerk en oppas
· Kinderkerk voortzetten en tienerwerk laten meegroeien met de kinderen

[bookmark: _Hlk118146701]

[bookmark: _Toc144235326]Viering/Eredienst
De gemeente is voor ons de plaats, waar de relatie met God wordt versterkt door actief te zoeken naar wegen om de nabijheid van God te ervaren. Een centraal moment in de week is de eredienst, waar de bijbel opengaat en er wordt gezongen en gebeden. Het is de plaats waar wij God loven en waar wij met Hem uitzien naar Gods Koninkrijk, geïnspireerd door Jezus Christus en aangeraakt door de Heilige Geest.

De eredienst en de sacramenten vormen het hart van de vieringen. In diensten komt men samen rond het Woord van God. Een inspirerende liturgie stimuleert de gemeente op gepaste wijze stem te geven aan haar geloof. Een liturgie die iets met mensen doet, dient actueel te zijn. Daarbij zijn de disciplines leren, getuigen, bemoedigen, dienen en ontmoeten wezenlijke onderdelen van de viering. Ook de preek, de verkondiging van het woord, kan daarbij niet gemist worden. Deze heeft immers de bijbel als basis en blijft als zodanig, wonderlijk genoeg, prima toepasbaar in de huidige tijd. Naast het leren helpt de preek de (individuele) gemeente(leden) zich te oriënteren om volgeling van Jezus te zijn.
Voorbeelden van de manier waarop de protestantse gemeente IJhorst - de Wijk vormgeeft aan de vieringen zijn de oogstdienst, de paascyclus, het gedenken van overledenen in de reguliere dienst en, meer in het bijzonder, tijdens de gedachtenis-dienst. De dienst van dankbaarheid vindt zijn grond in de viering van het Heilig Avondmaal. Het Heilig Avondmaal kent een open karakter, hetgeen door een groot deel van de gemeente bijzonder gewaardeerd wordt. Er is ruimte voor het zegenen van andere levensverbintenissen dan alleen het huwelijk tussen man en vrouw, voor doopdiensten als één van de ouders niet christelijk is en dat begrafenissen vanuit de kerk mogen plaatsvinden als de overledene niet tot de kerk behoort.

[bookmark: _Toc144235327]Beleidsdoelen
· Gemeenteleden (meer) betrekken bij de eredienst, o.a. door bijzondere diensten
· Meer variatie in de kerkdiensten vanuit verschillende tradities.
· Het actueel houden van de diensten door extra toevoeging van muziek (teksten, liederen, reguliere orgelbegeleiding en bijzondere muzikale invullingen). 
· Ruimte geven voor andere vormen geloofsviering (4 keer per jaar)
· Meer variaties in de kerkdiensten vanuit de verschillende tradities (o.a Cantatiediensten/taizevieringen,etc)
· De hedendaagse traditie uitbouwen naar nieuwe formuleringen, toonzettingen en liturgische gebruiken. 
· Een paar keer per jaar organiseren van een preekbespreking in samenwerking met predikant en/of werkgroep bijzondere diensten.   

[bookmark: _Toc144235328]Pastoraat

Pastoraat
Pastoraat is werken aan onderlinge verbondenheid tussen mensen, omdat God zich heeft verbonden met mensen. Dit houdt in dat de pastorale zorg niet alleen is voorbehouden voor eigen gemeenteleden. Ook anderen vallen binnen dit aandachtsveld. 
Omzien naar elkaar is ieders verantwoordelijkheid. De kerkenraad schept voorwaarden om samen als gemeente zorg te dragen voor elkaar en alert te zijn, zodat niemand buiten de aandacht valt. Daarnaast kunnen predikant, ouderlingen en bezoekgroep zich richten op die mensen die extra aandacht nodig hebben. Het pastoraat kan op verschillende manieren vormgegeven worden. Het kan een geloofsgesprek zijn, een luisterend oor en het op weg helpen naar professionele geestelijke hulpverlening. 
Daarnaast zijn verschillende vormen van groepspastoraat mogelijk, van het samenkomen rondom een thema tot het faciliteren van ontmoetingen. Zo wordt het onderlinge pastoraat gestimuleerd.

[bookmark: _Toc144235329]Beleidsdoelen
· Er is behoefte aan een netwerk van personen met een signaalfunctie. Dit om te voorkomen dat wij mensen met behoefte aan een luisterend oor over het hoofd zien.
· Een goede onderlinge afstemming en communicatie tussen de betrokken partijen (predikant, ouderlingen, diakenen en bezoekgroep).
· Het is goed als er van tijd tot tijd aandacht wordt besteed aan het omzien naar elkaar (onderling pastoraat).

[bookmark: _Toc144235330]Diaconaat
Onder diaconaat wordt verstaan dat gemeenteleden zorg en aandacht hebben voor elkaar en voor anderen die niet tot de gemeente behoren. De gemeenteleden zullen “barmhartigheid en gerechtigheid” voorstaan en toepassen.
Op lokaal niveau wordt dit zichtbaar door:
· alle bloemengroeten (o.a. voor verjaardagen en wekelijks vanuit de kerkdienst) oogstdienstattenties, paasgroeten
· de mededelingen in de Nieuwsbrief, in De Wekker en op de website
· het “stille” diaconaat
· jaarlijks organiseren van een gezellige avond voor de bewoners van Dunninghe
· jaarlijks een actie voor de voedselbank in samenwerking met het Diaconaal Verband de Wolden
· kerstpakketten voor de minima binnen de gemeente De Wolden en het dorp IJhorst in samenwerking met het Diaconaal Verband de Wolden 
· contacten met de burgerlijke gemeenten de Wolden en Staphorst voor wat betreft vluchtelingenwerk

Op regionaal en landelijk niveau wordt dit zichtbaar door:
· diaconale collectes voor regionale doelen (o.a. Voedselbank en Hospice Meppel)
· diaconale collectes voor landelijke doelen.

Op wereldniveau wordt dit zichtbaar door:
· collectes voor Kerk in Actie
· steunen van zendingswerk
· ondersteunen van speciale projecten, bv. meedoen aan de Paasgroetenactie, een jaarlijkse actie van de Protestantse Kerk en Kerk in Actie om gedetineerden een bemoediging te sturen met Pasen

Gemeente de Wolden
Jaarlijks is er een bijeenkomst van alle diaconieën uit de gemeente De Wolden. Dit overleg is opgezet om elkaar inzicht te geven in de werkwijze van de verschillende diaconieën, elkaar te bevragen en elkaar te inspireren.  
De Diaconie is aangesloten bij het Diaconaal Verband De Wolden (DVdW) 
Het DVdW is een samenwerking tussen de diaconieën van 11 kerken uit de gemeente de Wolden met als doel om van elkaar te leren en gezamenlijke problemen te bespreken. 
Het DVdW heeft zich tot doel gesteld mensen te helpen die tussen wal en schip dreigen te raken; daar helpen waar geen andere mogelijkheden meer zijn. Tevens is het DVdW het eerste aanspreekpunt voor de diaconieën bij de burgerlijke gemeente De Wolden. De voorzitter van het DVdW heeft goede contacten met de burgerlijke gemeente de Wolden.
Elk jaar verzorgen deze diaconieën een kerstpakket voor de minima in de gemeente De Wolden en het dorp IJhorst. Ook heeft het DVdW aandacht voor de problematiek van de schuldhulpverlening, met vooral de nadruk op preventie en nazorg. Het DVdW is hiervoor een samenwerking aangegaan met Thuisadministratie van Humanitas. 

Gemeente Staphorst
In de gemeente Staphorst bestond tot 2018 de WMO-raad. Onderdeel hiervan was WMO-kerken met een adviserende functie. 
In 2018 is de naam gewijzigd in Adviesraad Sociaal Domein. In deze nieuwe adviesraad zat geen vertegenwoordiging van de kerken. 
In overleg met en op aandringen van de gemeente is toen besloten om verder te gaan als Diaconaal Platform Staphorst. Hierbij zijn aangesloten JobHulpmaatje Staphorst en Schuldhulpmaatje Staphorst.

Missie en doelstelling van het Diaconaal Platform Staphorst:
· Omdat wij als kerken medeverantwoordelijk zijn voor hulpverlening aan en ondersteuning van kwetsbare mensen, willen wij elkaar ondersteunen en helpen op diaconaal gebied, waarbij we ook zorg willen dragen voor mensen die niet direct verbonden met een van de kerken.
· Signaleren van knelpunten en/of nood in de lokale samenleving op het gebied van sociale, diaconale en maatschappelijke zorg en spreekbuis zijn vanuit de samenwerkende kerken/diaconieën.
· Samenwerken op het gebied van uitwisseling van kennis op sociaal, diaconaal en maatschappelijk terrein tussen de aangesloten kerken/diaconieën.
· Praktische en eventueel financiële ondersteuning van mensen die geen gebruik kunnen maken van voorzieningen binnen de gemeente Staphorst.

Financiën
Wat de financiën van de Diaconie betreft, ziet het er goed uit. Er zijn stabiele inkomsten uit het verpachten van landerijen. Het beheer is uitbesteed aan het Kantoor der Kerkelijke Goederen. Zij zijn als neutrale partij uitermate geschikt om te overleggen/onderhandelen met de pachters over pachtzaken e.d. 

[bookmark: _Toc144235331]Beleidsdoelen
Diaconaat is omzien naar elkander. De diaconie stimuleert de kerkelijke gemeente met deze opdracht.  
· Met betrekking tot het “stille” diaconaat zal de diaconie afstemming blijven zoeken met de burgerlijke gemeenten, de Wolden en Staphorst. Het signaleren van knelgevallen blijft daarbij een belangrijk aandachtspunt.
· Samenwerken in het Diaconaal Verband De Wolden. 
· Samenwerken in het Diaconaal Platform Staphorst
· Speciale aandacht voor Voedselbank en minima.                                                           
· Speciale aandacht wat betreft het werven van vrijwilligers om het diaconale werk te kunnen voortzetten. 

[bookmark: _Toc144235332]Financiën en gebouwen

Kerkelijke gebouwen en orgel 
Het is belangrijk te beseffen dat de kerk ook als gebouw in het landschap en als monument in de burgerlijke gemeentes een belangrijke rol vervult. Dat betekent dat er zorg moet worden gedragen voor goed onderhoud van de gebouwen en het orgel.

Financiën 
Doelstelling van het financiële beleid is de continuïteit van het kerkenwerk in IJhorst-de Wijk. Te denken valt hierbij aan predikantstraktement, salarissen, vaste lasten en het onderhoud van de gebouwen. Basis voor dit alles is een gezonde meerjarenbegroting. 
De dalende lijn in de opbrengsten van actie Kerkbalans is een landelijke trend en ook onze gemeente heeft hiermee te maken. Dat zal zich de komende jaren resulteren een dalende inkomstenbron vanuit Kerkbalans. De locatie van de kerk is echter uniek en dat biedt weer kansen. 
De meerjarenbegroting dient voor de toekomst sluitend te zijn waarbij tevens ruimte is om tegenvallers op te vangen. Jaarlijks stelt de kerkenraad, voorafgaand aan het kerkelijk jaar, een budget vast voor kerkelijke activiteiten.

[bookmark: _Toc144235333]Beleidsdoelen
· Meerjaren onderhoudsplan voor pastorie, kerk en Reesthof.
· De kerk en De Reesthof onder de aandacht blijven brengen als unieke locatie voor het houden van bijeenkomsten. 
· Door middel van de actie Kerkbalans gemeenteleden nadrukkelijk wijzen op hun verantwoordelijkheid om ook financieel aan de kerk bij te dragen met als doel de financiële bijdrage vanuit de gemeente te verhogen. 
· Jaarlijks zal er één gezamenlijk budget worden vastgesteld. Deze gezamenlijke begroting zal onder meer worden gebaseerd op: -het beleidsplan; -de jaarplannen van de verschillende geledingen binnen de kerk; -de diverse projectbudgetten en eventuele nieuwe ontwikkelingen. 
· Deze begroting wordt meegenomen in het raamwerk voor het jaarlijkse collecterooster.

[bookmark: _Toc144235334]Samenwerking in RIJKeR+
Al een aantal jaren hebben we een samenwerkingsverband met De Hervormde Gemeente Ruinerwold en de Protestantse Gemeenten Koekange en Ruinen. Doel van dit samenwerkingsverband is om daar waar mogelijk samen te werken waardoor er meer tijd en ruimte overblijft voor pastorale/diaconale taken. Als christelijk gemeenten van de dorpen Ruinerwold, IJhorst/De Wijk, Koekange en Ruinen willen wij een plek bieden aan mensen voor ontmoeting rondom het Woord en hierin een vindplaats zijn voor geloof, hoop en liefde. Elke gemeente blijft wel zelf verantwoordelijk voor haar eigen financiële situatie. 
Aangezien bovengenoemde kerken ook samenwerken in het cluster met de Hervormde Kapel Ruinerwold en de Gereformeerde kerk Berghuizen is besloten om deze beide gemeentenuit te nodigen voor het samenwerkingsverband om zo in de regio nog meer gezamenlijk op te trekken.
De toegevoegde waarde van de samenwerking zit in tijdsbesparing voor predikanten door o.a. organisatie van gezamenlijke diensten, gezamenlijke projecten; vervanging van de predikant bij ziekte; meer kunnen doen door als ambtsdragers gezamenlijk op te trekken (krachten bundelen) op pastoraal en/of diaconaal gebied. 
Beleidsdoelen
· Activiteiten op elkaar afstemmen
· Samenwerking tussen gemeenten bevorderen
· Kennis en expertise delen
· Het opzetten van gezamenlijke activiteiten (pinksterdienst/versperdiensten etc.)
· Communicatie in de verschillende kerkbladen over activiteiten die in clusterverband worden opgepakt.
· Het aanstellen van een vertrouwenspersoon in de regio.

[bookmark: _Toc144235335]Communicatie

De Wekker
Het kerkblad “De Wekker” verschijnt 6 x per jaar en wordt huis aan huis bezorgd in IJhorst en De Wijk. Het blad vermeldt alle ervaringen en belevenissen van onze kerkelijke gemeente zodat alle inwoners op de hoogte zijn van wat er zoal speelt. Daarnaast geeft het een overzicht van activiteiten voor de komende twee maanden. Met de vormgeving en inhoud van De Wekker willen we blijven aansluiten bij de huidige tijd en de gestelde doelen. Voor de redactie en bezorging is een redactiecommissie actief.

Website
De website van onze kerkelijke gemeente is te vinden onder: http:/www.kerk-ijhorst-dewijk.nl. Hier staat alle van belang zijnde informatie vermeld en ook wordt er verslag gedaan van de verschillende activiteiten. Het is belangrijk dat elke geleding zijn aandeel in de website up to date houdt. Momenteel is dit beperkt het geval.

Facebook
Ook de kerk heeft een open facebookpagina. Daar wordt iedere week een foto geplaatst van het bloemstuk in de kerk. Daarnaast worden de activiteiten vermeld. Beeldmateriaal (filmpjes en foto’s) kunnen het nog aantrekkelijker maken.

Nieuwsbrief
Elke week wordt er een nieuwsbrief opgesteld. Deze wordt digitaal verspreid aan degenen die zich hiervoor hebben opgegeven. De nieuwsbrief is voor de actualiteiten van vandaag en morgen en is daarmee een aanvulling op de Wekker. Niet iedereen is er zich nog van bewust om op tijd informatie aan te leveren. 

Beleidsdoelen 
· Website actueel en aantrekkelijk maken
· Facebook openbare pagina van maken
· Vooral werken met beeldmateriaal (klokluiden/koor/ kinderkerk etc)
· De wekelijkse Nieuwsbrief meer gebruiken om op allerlei gebied elkaar te ontmoeten en breder verspreiden
· Nieuwsbrief breder verspreiden en meer informatie over allerlei zaken
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